
 

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DE SANTA CATARINA

ATA  DA 103ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  ADMINISTRAÇÃO  DO

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO ESTADO DE

SANTA CATARINA

Ata  n.  114  -  Realizada  aos  29  de  junho  de  2021,  com  início  às  14h,  por

videoconferência. LISTA DE PRESENÇAS: Conselheiros e Conselheiras titulares:

Ana Maria Duarte; Arthur Alexandre Castro; Daniel Cardoso; Dijalma Antonio da Silva;

Giovanna Silveira da Silva; Janaína Mella; Jean Jacques Dressel Braun; Johni Lucas

da Silva; Julie Anne Saut; Kliwer Schmitt; Rogério Guilherme de Oliveira e Terezinha

Rodrigues.  ORDEM  DO  DIA: O  Presidente  do  Conselho  de  Administração  do

RPPS/SC Johni Lucas da Silva constatou quorum de instalação, iniciando a ordem do

dia.  1.  Discussão  e  aprovação  da  ata  anterior  (de  24  de  maio  de  2021):

Previamente  enviada  aos  membros,  dispensada  leitura  em  plenário.  Posta  em

discussão, foi  aprovada por unanimidade e subscrita pelo Conselheiro Presidente e

Conselheira  Secretária.  2.  Informes  da  Presidência  e  dos  Conselheiros  e

Conselheiras: a)  Informada  a  justificada  ausência  do  Conselheiro  Desembargador

Doutor Rodolfo C. R. S. Tridapalli, com votos de restabelecimento. b) Demais informes

apresentados foram registrados no item 5, assuntos gerais, ao final desta ata. 3. Curso

de capacitação dos membros do Conselho de Administração: O Conselheiro Jean

Jacques Dressel Braun apresentou considerações sobre a forma de certificação dos

membros do Conselho Deliberativo. Após manifestações, se disponibilizou a entrar em

contato com a Fundação Escola de Governo ENA e averiguar curso específico para

capacitação  e  estudos  para  posterior  prova  de  certificação.  4.  Ofício  sobre

resoluções editadas pelas gestões anteriores do Conselho de Administração: a)

Foi  informado que foi  recebido  do IPREV/SC as cópias solicitadas  das resoluções

publicadas por gestões anteriores do Conselho de Administração.  b)  O Conselheiro

Presidente Johni Lucas da Silva propôs que a Comissão de Previdência e Legalidade

analise e formule proposta de encaminhamento.  c) O Conselheiro Dijalma Antonio da

Silva manifestou que as resoluções sejam publicadas no site do IPREV/SC, no espaço

do Conselho de Administração, manifestando ainda, sobre necessidade de atualização

do Regimento Interno.  d)  Posto o tema em votação, aprovado que deverá ser feita

análise das resoluções e proposta de encaminhamento pela Comissão de Previdência
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e Legalidade.  5.    Assuntos gerais:   a)  Processo IPREV n.º  4468/2017 – recursos

remanescentes da extinção do Fundo Previdenciário: O Conselheiro Jean Jacques

Dressel Braun propôs o desarquivamento do Processo IPREV n.º 4468/2017, referente

ofício n.º 461/2017, que trata de recursos financeiros remanescentes da extinção do

Fundo Previdenciário para deliberação do colegiado sobre a consulta do IPREV/SC

formulada  nos  autos  quanto  à  destinação  dos  recursos.  Mencionou  que,  em

decorrência da extinção do Fundo Previdenciário, a Lei estabelece que os recursos

deveriam ser destinados pelo IPREV/SC ao Fundo Financeiro. Disse que, os recursos

do  Poder  Executivo  foram utilizados,  contudo,  os  recursos  dos  demais  poderes  e

órgãos  do  Estado  permanecem  sob  custódia  e  administração  do  IPREV/SC.

Mencionou  que  tal  processo  foi  arquivado  pelo  IPREV/SC sem deliberação  sobre

consulta formulada pelo IPREV/SC à gestão anterior do Conselho de Administração,

em 2017.  b) O Conselheiro  Kliwer  Schmitt  apresentou considerações,  em síntese,

favoráveis  ao  desarquivamento  do  processo  para  análise.  c)  Ofício  com

requerimento de participação do Conselho de Administração nos estudos sobre

o  projeto  de  reforma  da  previdência:  A Conselheira  Vice-Presidenta  Ana  Maria

Duarte  apresentou  considerações  e  questionou  se  o  ofício  expedido  solicitando  a

participação do Conselho de Administração do RPPS/SC nos estudos sobre o projeto

de lei  de Reforma da Previdência foi respondido positivamente.  d) O Presidente do

Conselho de Administração Johni Lucas da Silva informou que não houve resposta ao

ofício. Esclareceu que sempre defendeu a participação do Conselho de Administração

nos estudos sobre a Reforma da Previdência, apresentado em janeiro. Disse que ao

Conselho  de  Administração  não  foi  dada  a  oportunidade  de  participação,  embora

possua  composição  paritária  formada  por  conselheiros  e  conselheiras  eleitos  e

indicados pelos poderes e órgãos do Estado que, pela qualificação exigida na eleição e

indicação, é integrado por profissionais que possuem expertise na matéria. Mencionou

que o Conselho de Administração não foi em momento algum instado, convidado, nem

lhe  foi  dado  o  conhecimento  formal  sobre  o  teor  das  propostas  de  reforma  da

previdência. Disse que o Conselho de Administração esteve à disposição, contudo o

debate agora segue perante a Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. e)

Reforma  da  Previdência:  quanto  à  reforma  da  Previdência,  houve  diversas

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
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manifestações. f)  O Conselheiro Dijalma Antonio da Silva propôs que o Conselho de

Administração analise o projeto de lei de Reforma da Previdência, mediante um grupo

de  estudo,  verifique  pontos  que  prejudicam  o  Regime  Próprio  de  Previdência  e

contribua para sugestões para melhoria  do projeto.  g)  Manifestações favoráveis  da

Conselheira  Ana Maria  Duarte  e  do  Conselheiro  Kliwer  Schmitt,  que apresentaram

suas considerações. h)  O Conselheiro Kliwer Schmitt manifestou, em síntese, que a

reforma  previdenciária  é  necessária  em razão  do déficit  previdenciário, todavia,  é

possível  proposição  de  alternativas  para  melhorias  ao  projeto  de  reforma.  i)  O

Conselheiro  Daniel  Cardoso  manifestou  que  a  participação  do  Conselho  de

Administração do RPPS/SC é importante e a Assembleia Legislativa do Estado de

Santa  Catarina  é  o  espaço  adequado  para  apresentação  de  propostas.  j)  A

Conselheira Giovanna Silveira da Silva apresentou considerações sobre possibilidade

de aumento da alíquota de contribuição dos servidores públicos militares, em igualdade

de alíquotas com os servidores públicos civis, como forma de equalização do  déficit

previdenciário. k)  O  Conselheiro  Rogério  Guilherme  de  Oliveira  manifestou,  em

síntese, sobre alternativas para equalização do déficit  previdenciário. Mencionou que,

além  das  contribuições  previdenciárias  dos  servidores  públicos  estaduais  e  das

contribuições  patronais  dos  poderes  e  órgãos  do  Estado,  deve  ser  buscado  pelo

Regime Próprio outros recursos para comporem o Fundo Financeiro, a exemplo dos

recursos  dos  Royalties  do  petróleo (art.  8º,  XI,  da  LC  n.º  412  de  2008).  l)  O

Presidente Johni Lucas da Silva manifestou a possibilidade da avaliação de consensos

sobre propostas de melhoria da reforma da previdência no Conselho de Administração

do RPPS/SC. Manifestou que, considerando a apresentação do projeto na Assembleia

Legislativa do Estado de Santa Catarina, caso não haja um consenso em tempo hábil

sobre as propostas, cada membro poderá apresentar suas contribuições perante os

poderes, órgãos e/ou sindicatos. m) Requerimento de informações formulado por

servidor público do Tribunal de Justiça de Santa Catarina: Manifestei que servidor

do Tribunal  de  Justiça  de  Santa  Catarina,  Claudio  Del  Prá  Neto,  representando a

Central  de  Trabalhadores  e  Trabalhadoras  do  Brasil  entrou  em contato  com  esta

Conselheira  Secretária,  e  requereu  que  fosse  consignado  em  sessão  e  ata  o

requerimento,  para  que  o  Conselho  de  Administração  solicitasse  ao  IPREV/SC

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 114, 103ª sessão ordinária de 29 de junho de 2021. 
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informações  sobre:  “total  dos  valores  de  contribuições  previdenciárias  dos

servidores/as, de cada poder e órgão; total de contribuições patronais, de cada poder e

órgão; número de ativos e inativos, por poder e órgão; número de inativos que eram

titulares de cargos que foram extintos, bem como sobre a questão dos inativos sem

paridade e sem reajuste salarial.” Posto isso, apresentei ao Conselho de Administração

proposta de encaminhamento, para atendimento do requerimento, mediante expedição

de ofício ao IPREV/SC e registro em ata das informações requeridas. n) O Conselheiro

Dijalma Antonio da Silva manifestou em síntese que, a princípio não é atribuição do

colegiado deliberar sobre o requerimento, manifestando favorável ao encaminhamento

de forma diversa, no sentido de que seja oficiado pelo Conselho de Administração ao

IPREV/SC requerendo o aprimoramento das informações para que passem a constar

dados atualizados no site  do IPREV/SC.  o)  O Conselheiro Arthur Alexandre Castro

sugeriu que o pedido seja formalizado pelo servidor do Tribunal de Justiça de Santa

Catarina  mediante  requerimento  escrito  ao  IPREV/SC;  p) O  Conselheiro  Rogério

Guilherme  de  Oliveira  manifestou  que  seja  requerido  ao  IPREV/SC  que  estas

informações constem no portal do IPREV/SC. q) O Conselheiro Presidente Johni Lucas

da Silva se manifestou favorável  ao  pedido,  colocando o tema sob deliberação.  r)

Posto o tema em votação,  foi  aprovado por maioria de seis  votos,  com dois votos

divergentes  dos  Conselheiros  Dijalma  Antonio  da  Silva  e  Rogério  Guilherme  de

Oliveira. Considerando a ausência de  quórum mínimo de votação no momento desta

deliberação,  nos  termos  do  art.  13,  §  10  do  Regimento  Interno  do  Conselho  de

Administração,  resultou  prejudicada a  votação.  Em virtude da ausência  do  quorum

legal  necessário à  votação,  após  a  sessão,  prontamente  informei  ao  servidor  do

Tribunal  de Justiça de Santa Catarina requerente que formalizasse o requerimento

escrito diretamente ao IPREV/SC, informando o e-mail obtido no site do IPREV para

protocolo de seu requerimento, para obtenção das informações requeridas. s) Durante

a sessão ordinária, houve saída antecipada dos Conselheiros Daniel Cardoso, Jean

Jacques Dressel Braun, Janaína Mella e Kliwer Schmitt, motivada por compromissos

profissionais  diversos.  6.  Sugestão  de  temas  para  compor  pauta  da  sessão

seguinte: a)  Resoluções  das  gestões  anteriores  do  Conselho  de  Administração:

análise e proposta de encaminhamento pela Comissão de Previdência e Legislação; b)

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 114, 103ª sessão ordinária de 29 de junho de 2021. 
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Processo  IPREV  n.º  4468/2017:  distribuído  ao  Conselheiro  Jean  Jacques  Dressel

Braun; e c) Ofício ao IPREV/SC sobre adequação e atualização da base de dados do

Poder Executivo para fins de distinção/separação dos órgãos que o compõem, com

suas  especificidades  (carreiras,  gênero,  etc),  com  intuito  de  gerar  relatórios  com

informações  necessárias  e  claras  para  elaboração  do  cálculo  atuarial.

DELIBERAÇÕES:  I.  Ata  de  24  de  maio  de  2021: aprovada  por  unanimidade.

Encaminhamento: publicada no site  oficial  do  IPREV/SC para  ciência  do  IPREV e

publicidade. II.  Resoluções  editadas  pelas  gestões  anteriores  do  Conselho  de

Administração: aprovado  que  a  Comissão  de  Previdência  e  Legalidade  deverá

analisar as resoluções, apresentar considerações e proposta de encaminhamento na

próxima  sessão.  Encaminhamento: resoluções  já  anteriormente  enviadas  aos

membros. III. Processo IPREV n.º 4468/2017: aprovada por unanimidade a proposta

do  Conselheiro  Jean  Jacques  Dressel  Braun  para  desarquivamento  do  Processo

IPREV  n.º  4468/2017.  Encaminhamento: o  processo  será  desarquivado  pelo

Conselheiro  perante  o  IPREV/SC  sem  necessidade  de  expedição  de  ofício  pela

Secretaria, e distribuído ao Conselho de Administração para análise, sob relatoria do

Conselheiro Jean Jacques Dressel Braun.  IV. Convocação para sessão ordinária:

Designada para 27 de julho de 2021, às 14h, por videoconferência.  Encerramento: O

Presidente  encerrou  a  sessão  às 18h,  da  qual  eu,  Julie  Anne  Saut,  Conselheira

Representante do Poder Judiciário e Secretária do Conselho de Administração, lavrei

esta  ata  que  foi  submetida  à  análise,  discussão  e  aprovação  pelo  Conselho  de

Administração, de acordo com o art. 15, I, do Regimento Interno. Após aprovada a ata

em  sessão  pelos  membros  do  Conselho  de  Administração,  foi  assinada  pelo

Presidente e Secretária mediante assinatura digital. 

Johni Lucas da Silva
Representante do Poder Legislativo

Conselheiro titular
Presidente
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Ana Maria Duarte
Representante Pensionistas do Estado

Conselheira titular
Vice-Presidenta

Julie Anne Saut
Representante do Poder Judiciário

Conselheira titular
Secretária

Arthur Alexandre Castro
Representante do Ministério Público

Conselheiro titular

Daniel Cardoso
Representante do Poder Executivo

Conselheiro titular

Dijalma Antonio da Silva
Representante do Ministério Público

Conselheiro titular

Giovanna Silveira da Silva
Representante do Poder Executivo

Conselheira titular

Janaína Mella
Representante do Poder Legislativo

Conselheiro titular

Jean Jacques Dressel Braun
Representante do Poder Executivo

Conselheiro titular

Kliwer Schmitt
Representante do Tribunal de Contas

Conselheiro titular
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Representante do Tribunal de Contas

Conselheiro titular

Terezinha Rodrigues
Representante dos Inativos do Estado
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